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Ata da 4a Sessão Ordinária do 2 1  Período Legislativo do 3 1  Ano da 8a Legislatura, realizada no 
Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 13 (treze) de setembro de 2023 
(dois mil e vinte e três), às 18h05min, sob a Presidência do Vereador Francisco Everardo Gomes e 
com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José Amoldo Dias Ferreira, Raimundo 
Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira 
Sousa, Francisco Reginaldo de Vasconcelos, José Jair Silva de Vasconcelos e José Nelcivando 
Teixeira, e ausência do vereador Fernando Edson de Sousa, foi declarada aberta a presente 
Sessão, com a entoação do Hino Nacional, assinatura do Livro de Presença, e discussão e votação 
da Ata da Sessão anterior, dada por aprovada por unanimidade. Logo depois o Presidente pediu 
que o Primeiro Secretário fizesse a chamada dos vereadores para fazer o uso da palavra. Fazendo 
uso da palavra facultada, o vereador Jair Silva anunciou que o Presidente Lula assumiu um 
compromisso com toda a rede municipalista, para fazer a correção do FPM das Prefeituras que 
vinham reclamando da baixa do mesmo, e então o Governo Federal garantiu repor todas as perdas 
que os municípios tiveram. Informou também sobre a realização de um evento da Secretaria de 
Educação junto ao NUPSE, realizado hoje no NAEC, que contou com o apoio do Conselho de 
Psicologia e Assistência Social, e citou a importância do acompanhamento psicossocial na 
educação municipal, e na oportunidade agradeceu e parabenizou o Secretário de Educação e a 
Psicóloga responsável pelo NUPSE pelo excelente trabalho que vêm fazendo, e ressaltou que no 
Estado do Ceará somente Fortaleza e Crato fazem esse trabalho que o município de Jijoca vem 
fazendo. O vereador Maurício Freitas iniciou sua fala agradecendo e parabenizando o projeto que 
está sendo realizado no município com o apoio do Deputado Federal e também Secretário de 
Recursos Hídricos Robério Monteiro, atendendo ao pedido do grupo de oposição do município, 
onde resulta na aquisição de dez poços profundos, e disse que o trabalho já iniciou pela localidade 
de São Miguel. Saudou também ao Deputado Estadual Zezinho Albuquerque, que mandou um 
projeto para o município, com a doação de oitenta fogões sustentáveis, onde já se foram doados 
quarenta e o restante deverá ser entregue em breve. Ressaltou que os vereadores de oposição do 
município também trabalham e buscam melhorias em prol do cidadão Jijoquense. O vereador 
Daniel do Baixio pediu um aparte e agradeceu ao Deputado Robério Monteiro pela aquisição dos 
poços e que acompanhando a perfuração do primeiro poço ele pode perceber a alegria e satisfação 
no rosto das pessoas. Retomando a palavra o vereador Maurício Freitas falou que há pessoas 
questionando de poços que irão para o município de Camocim, e ele deixa claro que independente 
de qual município seja, são famílias sofredoras que necessitam e clamam há muito tempo por água, 
e ele fica feliz em poder ajudar. O vereador Amoldo Dias disse que em forma de prestação de 
contas ele informa que a obra da praça do Córrego do Urubu está praticamente concluída, e já que 
fez o pedido, anunciou quando estava sendo iniciada, nada mais justo do que anunciar sobre o 
desenvolvimento e quase finalização da mesma. Comentou que se sente feliz por o contentamento 
das pessoas com o equipamento público. Ressaltou que o vereador Valdenes Penha também teve 
participação na solicitação da obra. Disse que ainda nesse mês de setembro terá um evento na 
localidade, onde o prefeito assinará uma ordem de serviço para o calçamento da mesma, e também 
será feita a entrega oficial e inauguração da praça. Anunciou também que recebeu a garantia de 
que em breve será realizada a manutenção das estradas da referida localidade junto a localidade 
Carro Quebrado. Comentou sobre o Ginásio Poliesportivo e Escola que estão sendo construídos 
na entrada da cidade, e parabenizou ao Prefeito Municipal e aos Secretários de Educação e de 
lnfraestrutura pelo empenho para realização da obra. E que com essas melhorias a educação do 
município só tem a ganhar cada vez mais. O Presidente Everardo Diogo agradeceu à população 
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por estar o acolhendo bem durante suas visitas em suas casas. Essas visitas tem o intuito de ver o 
que a comunidade está precisando para que ele, como representante legítimo do povo, possa trazer 
essas demandas pra Casa Legislativa e para o Executivo. Anunciou que a Audiência Pública 
solicitada pelo vereador Maurício Freitas já está com data marcada, será realizada no dia vinte de 
setembro, às dezenove horas, no Ginásio Raimundo Edésio Fonteles, na sede do município. 
Afirmou que é muito importante a participação da população, por se tratar de um assunto delicado 
e na ocasião estarão autoridades competentes com as quais os cidadãos poderão tirar suas 
dúvidas. Ressaltou que ele fez o que pode referente ao assunto, e nessa audiência todos terão a 
oportunidade de se expressarem, esclarecer dúvidas e quem sabe saírem com uma solução 
satisfatória. Agradeceu ao superintendente do SAAER e ao Prefeito Municipal pela ampliação de 
água feita na comunidade de Córrego do Mourão, o que deixou muitas famílias satisfeitas. 
Agradeceu ao Secretário de lnfraestrutura pela raspagem de algumas estradas do Córrego do 
Mourão, bem como de outras comunidades onde a máquina está trabalhando. Parabenizou a 
Secretária de Saúde e a equipe da saúde pelo zelo e cuidado com a saúde do município, pois houve 
uma denúncia para o Hospital de Jijoca, e a fiscalização veio e fiscalizou não só o Hospital quanto 
também a UPA de Jericoacoara, e o fiscal após fazer sua auditoria informou que não encontrou 
nada de irregular. Ressaltou que nosso município comparado a alguns municípios até maiores está 
à frente em relação a saúde, pois o Prefeito tem um olhar especial em relação a essa área, e 
pensando nisso irão chegar duas ambulâncias novas, resultado de uma emenda parlamentar do 
Deputado Federal Domingos Neto, totalizando nove ambulâncias para trabalhar no município. O 
vereador Valdenes Penha agradeceu ao Prefeito por ter atendido ao seu pedido e do vereador 
Amoldo Dias para instalação da Praça e demais equipamentos no Córrego do Urubu. Agradeceu 
ao Secretário de lnfraestrutura pelas ações realizadas no Córrego do Mourão. Citou que é muito 
satisfeito em andar pelo município e notar que há muitas coisas que foram realizadas com seu 
pedido durante sua vereança, e isso é gratificante, pois ele pediu e fez pelo povo. O vereador 
Raimundinho Torquato iniciou agradecendo ao Deputado Federal Domingos Neto que muito faz 
pelo município, sempre apoiando e mandando emendas, e que em reconhecimento está sendo 
cogitada a ideia de lhe darem um Título de Cidadão Jijoquense, como forma de agradecimento pelo 
carinho que tem pelo município. Agradeceu ao Prefeito e ao superintendente do SAAER, por todo 
o apoio e garantia de ampliação de rede na localidade de Bom Futuro, e posteriormente em outros 
lugares que também há tempos aguardam por essa ampliação. Agradeceu também ao Secretário 
de Esporte e sua equipe pelo apoio à Copa Elivelton que está acontecendo na localidade de Borges. 
O Presidente Everardo Diogo pediu um aparte e parabenizou o vereador por estar à frente da Copa 
e pela organização que a mesma tem, e também pelo time do Borges ter chegado a fase final do 
campeonato. O vereador Maurício Freitas pediu um aparte e perguntou se o vereador sabe do prazo 
para chegada das ambulâncias no município, e então o vereador Raimundinho Torquato respondeu 
que ele acompanhou a licitação e as ambulâncias foram compradas, mas o mesmo ainda não sabe 
informar a data exata de chegada das mesmas, mas que assim que tiver essa informação irá 
comunicar a todos os vereadores e a comunidade. O vereador Reginaldo Jeri parabenizou Talitiany 
Silva, moradora de Jericoacoara, por vencer o Concurso Miss Plus Size Ceará 2023, trazendo o 
título para a Vila de Jericoacoara. Comentou sobre o encontro que teve em Camocim com o 
Sargento Walney Brito, Vice-Almirante Alexander Reis Leite, Capitão de Mar e Guerra Anderson 
Pessoa Valença e Professor João Vicente, na companhia dos Secretários de Aquicultura e Pesca 
Fagner Penha e de Segurança Pública e Trânsito Chico Bento, afim de trocarem experiências e 
juntos fortalecerem a mentalidade marítima e valorização da cultura oceânica. Também participou 
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de uma reunião com o Presidente da Colônia de Pescadores de Jijoca de Jericoacoara, com sede 
no Mangue Seco, que se colocou à disposição para ajudar aos pescadores do município no que for 
necessário. Parabenizou as crocheteiras do município que tiveram seu dia comemorado no dia 
doze do corrente mês. Anunciou a volta dos atendimentos do Prefeito no Mais Cidadão, que 
retornarão amanhã. Falou de algumas ações relacionadas a limpeza da Vila de Jeri. Reforçou o 
convite para todos participarem da Audiência Pública que ocorrerá dia vinte, afim de um resultado 
para o bem comum de todos. Na sequência o Sr. Presidente deu continuidade com a Ordem do 
Dia, onde serão apresentadas as matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte forma: 
Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 58/2023 (do Executivo) que dispõe sobre a proibição de 
entrada, comercialização e uso de recipientes e embalagens descartáveis de material plástico ou 
similares na Vila de Jericoacoara e adota outras providências. O Pedido de Urgência foi votado e 
aprovado por oito votos favoráveis e um voto contrário. Já a matéria foi aprovada por unanimidade. 
Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 59/2023 (do Executivo) que autoriza o Poder Executivo a 
firmar termo de colaboração com a cooperativa dos catadores de materiais recicláveis de Jijoca de 
Jericoacoara, regularmente inscrito no CNPJ/MF sob o n° 27.914.511/0001-75 e adota outras 
providências. O Pedido de Urgência foi votado e aprovado por seis votos favoráveis e três votos 
contrários. Já a matéria foi aprovada por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei n° 6012023 (do 
Executivo) que autoriza a abertura de crédito adicional especial ao vigente orçamento fiscal e adota 
outras providências. O Pedido de Urgência e matéria foram votados e ambos aprovados por seis 
votos favoráveis e três votos contrários. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 12/2023 (do 
Legislativo / vereador Reginaldo Jeri) que dispõe sobre denominação de Rua no município de Jijoca 
de Jericoacoara, que atualmente encontra-se sem denominação oficial (SDO) e adota outras 
providências. Antes da votação o Sr. Presidente informou e justificou que o vereador Jair Silva 
precisou se ausentar da Sessão por motivos pessoais. A matéria foi aprovada por unanimidade. 
Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 13/2023 (do Legislativo / vereador Everardo Diogo) que 
dispõe sobre denominação oficial de via pública, localizada no município de Jijoca de Jericoacoara, 
que atualmente encontra-se sem denominação oficial (SDO) e dá outras providências. Pedido de 
Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Decreto 
Legislativo n° 02/2023 (de autoria do vereador Arnaldo Dias) que concede Título de Cidadã 
Jijoquense à Sr' Sandra Maria de Souza e dá outras providências. Matéria aprovada por 
unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Decreto Legislativo n° 03/2023 (de autoria do 
vereador Reginaldo Jeri) que concede Título de Cidadão Jijoquense ao Sr. Homero Silva. Matéria 
aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou em 
nome de Deus encerrada a Sessão, às 20h20min, e ordenou que se lavrasse a presente Ata, a 
qual, ,p  's aprovada será assinada por todos os vereadores que se fizeram presentes. 
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